

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Суббота, 26 января 1974 г. № 12 (2881)

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО: ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

тружеников совхоза «Ново-
Пестеревский» на 1974 год

Труженики совхоза «Ново-Пестеревский», претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добились в третьем, решающем году девятой пятилетки значительных успехов по производству и продаже всех видов продукции животноводства. Мы выполнили годовые народно-хозяйственные планы продажи государству молока и мяса, обеспечили значительный прирост производства продукции животноводства по сравнению с 1972 годом.

Обсудив Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году», взвесив свои возможности, животноводы и полеводы совхоза приняли на себя повышенные социалистические обязательства.

В животноводстве: создать прочную кормовую базу на период зимовки. Взять на строгий учет все грубые корма и расходовать их согласно установленного рациона. Увеличить производство молока в 1974 году на 1680 центнеров против прошлого года. Получить от каждой фуражной коровы по 2800 килограммов молока, или больше, чем в 1973 году, на 110 кг. Произвести мясо 12 тысяч центнеров против 9429 центнеров в 1973 году.

Наша задача: иметь к концу года 2 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе коров — 900, нетелей — 130, свиней —

9 тысяч голов, в том числе основных свиноматок 450. Получить 12 тысяч поросенок при плане 10 тысяч.

В полеводстве: урожай зерновых культур собрать не менее чем по 18 центнеров с гектара. Довести все семена до посевных кондиций. Вывезти на поля 30 тысяч тонн органических и 1 тысячу тонн минеральных удобрений, провести химпрополку на площади в 6 тысяч га и земгозадержание на площади в 1 тыс. га.

Поставить на линейку готовности всю посевную и почвообрабатывающую технику к 15 марта, сеноуборочную — к 15 мая, зерновые и силосные комбайны — к 15 июля.

Для успешного выполнения взятых на себя социалистических обязательств, коллектив тружеников совхоза считает необходимым постоянно изыскивать резервы, укреплять трудовую дисциплину. Каждое нарушение трудовой дисциплины не оставлять без внимания.

Мы, новопестеревцы, обращаемся ко всем труженикам района с призывом развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году. Направить все силы, знания, опыт на досрочное выполнение плана и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки, на улучшение культуры и быта тружеников.

Социалистические обязательства рассмотрены и приняты коллективами ферм и бригад хозяйства на своих собраниях.



Ударник коммунистического труда Галина Ильинична Павлова много лет работает дояркой на первой ферме совхоза «Моховский». В социалистическом соревновании она сейчас идет впереди, надавая по 8 килограммов молока от каждой коровы. Как и многие другие доярки, она взяла в нынешнем году повышенные социобязательства и вызвала на трудовое соперничество доярку Валентину Андреевну Кузину.

НА СНИМКЕ: Г. И. Павлова.
Фото В. Гришина.

В СТРОЮ ПЕРЕДОВИКОВ

Больших трудовых успехов добились в третьем году пятилетки многие доярки колхоза «Правда». Не снижают они темпов и сейчас. В эти дни в строй передовиков встали Нина Васильевна Копылова и Любовь Андреевна Дингелова из второй животноводческой бригады. Их успехи значительны. Поч-

ти на 4 килограмма повысили они среднесуточный наяд молока от каждой коровы своей группы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Сейчас доярки надавают от коровы в среднем по 10 килограммов молока в сутки.

М. ИНЖУВАТОВ.

ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

Передовые скотники первой фермы совхоза «Горский» Галина Леонтьевна Кондратьева, Петр Дмитриевич и Капиталина Михайлова Филипповы взяли новые, повышенные обязательства. В прошлом году привес каждого теленка у Галины Леонтьевны составил 837 граммов, по 832 и

822 грамма — у Петра Дмитриевича и Капиталины Михайловой. В нынешнем году скотники намерены довести привес до 850 граммов.

А. КУЗЬМИН,
управляющий
первой фермой
совхоза «Горский».

ЦЕЛЬ — ПУДОВЫЕ НАДОИ

Хорошими трудовыми достижениями завершается первый месяц у животноводов второй фермы совхоза «Родина», где бригадиром А. Р. Дубовцев. За прошлый год от каждой коровы по бригаде в среднем было получено по 2759 килограммов молока. В ответ на Обращение Центрального Комитета партии они из 1974

год взяли обязательство наадить от каждой коровы по 2800 кг молока.

Отличных показателей добивается Раиса Ивановна Мочалова. Среднесуточный наад от одной фуражной коровы по ее группе достиг сейчас 15 килограммов.

З. ПОГОЖЕВА,
зоотехник совхоза,

главный агроном совхоза.

РЕЗЕРВЫ УРОЖАЯ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Итоги проделанной работы за три года пятилетки и пути дальнейшего увеличения производства и заготовок зерна и других продуктов обсудило в свете решений XXIV съезда партии и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС Всероссийское совещание работников сельского хозяйства, которое состоялось 23 января в Москве.

Вступительным словом совещание открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

Участники совещания приняли обязательства по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов сельского хозяйства.

По полторы нормы

Механизаторы третьей фермы совхоза «Пермяковский» с одобрением восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Каждый сегодня стремится работать лучше, чем вчера. Как правило, впереди в выполнении своих обязательств идут трактористы Иван Дмитриевич Журавлев, Александр Сергеевич Ушмаев, Антон Жуланов. Благодаря их трудолюбию и умелому использованию техники, в конце прошлого года на сеносклады были вывезены все грубые корма.

Сейчас трактористы заняты доставкой леса к строительным объектам. Сменные задания они ежедневно выполняют на 130—150 процентов. В отдельные дни каждый вывозит до 10 кубометров леса при норме 6. К 25 января вывезено к строительным площадкам 600 кубометров, или на сто больше плана. К концу января решено вывезти еще не менее 150 кубометров.

Хорошо трудятся на повале леса Николай Ужваров, Иван Прокудин. Уже более 1500 кубометров леса вывезено на фермы совхоза. Сейчас можно с уверенностью сказать, что в этом году строительство новых объектов, а также ремонт производственных помещений будет проведен в лучшее время и высокачественно.

В. ПЕТЯКШЕВ.

БОЛЬШЕ НОРМЫ

Большой заботой об урожае четвертого года пятилетки живут в эти дни механизаторы совхоза «Пермяковский». Несмотря на морозы, ведется вывозка на поля органических удобрений. И что ни день, то больше и больше перегноя перемещается от животноводческих помещений на плантации под зерновые и пропашные культуры. То дело суют по маршруту, борт — поле южные «Беларуси», мощные К-700. Из плана 15 тысяч тонн, механизированные звенья уже доставили 24 тыс. тонн. До конца зимы будет вывезено еще не менее 10 тысяч тонн.

О отличных успехах добиваются трактористы-коммунисты Федор Григорьевич Шебелев, Геннадий Николаевич Соник. На счету каждого из них более чем по полторы тысячи тонн. Под стать им трудится и Александр Николаевич Павлов. Он на тракторе «Беларусь» ежедневно доставляет на поля по 50—55 тонн перевозки при норме 25.

В. ЕРАШЕВ,
главный агроном совхоза.

Совершенствуя методы работы

Хорошо потрудились в прошлом году работники торговли Ново-Пестеревского рабочкоопа. Годовой план продажи товаров выполнен на 100,8 процента. Таких успехов добились благодаря внедрению новых форм работы. Так, промтоварный магазин работает по методу самообслуживания, что очень удобно покупателям, которые теперь имеют свободный доступ к товарам. А три магазина в селе работают на

бригадной ответственности. Магазины стали работать без выходных.

Среди лучших работников за 1973 год назывались продавцы Н. Д. Воробьева, Т. Н. Кривоносова, Е. С. Литвинова, Н. С. Петрова. Отлично продолжают трудиться они и в этом году.

Д. САМОВОЛЬНИКОВ,
зав. филиалом Ново-Пестеревского отделения Гурьевского совхозарабкоопа.



ПОБЕДА ПОД ЛЕНИНГРАДОМ

К 30-летию со дня полного освобождения Ленинграда от блокады

27 января 1944 года в Ленинграде прогремели залпы торжественного салюта, возвестившие полное освобождение города Ленина от блокады немецко-фашистских войск, продолжавшейся 900 тяжелых героических дней. Ленинград обстреливал вражеская артиллерия, варварски бомбардировали фашистские стервятники. От голода и холода умирали тысячи людей.

Но героический город жил и боролся, выстоял и победил. Ленинградцы проявили невиданный в истории массовый геройзм, железную стойкость и дисциплину. Коммунистическая партия вселила в сердца защитников города Ленина твердую уверенность в победе. Дыхание Родины согревало ленинградцев в тяжелые дни блокады. Центральный Комитет Коммунистической партии, Государственный Комитет обороны, Ставка Верховного Главнокомандования организовали всенародную помощь осажденным, снабдили их всем необходимым для разгрома врага.

Советская Армия предпринимала неоднократные попытки прорвать блокаду, но только в январе 1943 года операция советских войск закончилась успешно. И хотя прорыв блокады значительно улучшил положение защитников

Невской твердыни, Ленинград по-прежнему оставался фронтовым городом. К началу 1944 года он стоял в строю как правофланговый боеприпас, Ленинградцы с нетерпением ждали часа расплаты за горе и страдания, за кровь и слезы, за раны родного города.

И этот час наступил! 14 января 1944 года войска Ленинградского, Волховского, 2-го Прибалтийского фронтов при поддержке Балтийского флота перешли в решительное наступление под Ленинградом в Новгородом. Имя Ленина, которое носил город, вдохновляло воинов в боях, геройзм был нормой поведения целых подразделений и частей. Враг не в силах был противостоять мощному сокрушительному наступлению советских войск, однажды падали его оборонительные позиции. За короткий срок советские войска прошли вперед на 220—280 километров, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады.

Январско-февральские наступательные сражения Советской Армии стали заключительной страницей героической эпохи Ленинграда, города-героя. Подвиг Ленинграда восхищает. Он навсегда останется в памяти будущих поколений.

В БОЯХ ЗА ГОРОД ЛЕНИНА

Используя свое преимущество в авиации, танках и другой боевой технике, немецко-фашистские войска рвались к Ленинграду. 21 августа 1941 года противник занял Чудово, 26 августа — Любань, 28 августа — Тосно. 29 августа вышел к Колпино, где и был остановлен.

Вследствие прорыва вражеских войск через Мгу, 8 сентября пал город Шлиссельбург, и Ленинград оказался блокированым с суши. Над городом нависла непосредственная опасность.

Сообщение с «большой землей» осуществлялось только через Ладожское озеро. В конце ноября 1941 года была проложена автомобильная дорога по льду. Эту дорогу ленинградцы называли «дорогой жизни».

Город-герой, отправив сотни тысяч своих сынов в действующую армию, флот, в народное ополчение, истребительные батальоны, грудью встал на пути фашистской армии. Но несмотря на то, что через Ладожское озеро и по воздуху непрерывным потоком шли военные грузы и продовольствие, этого было недостаточно, и защитники Ленинграда испытывали острую нехватку в продуктах питания.

Войска Ленинградского и Волховского фронтов под командованием генералов

Л. Б. Говорова и К. А. Мещерикова при поддержке Балтийского флота (командующий адмирал В. Ф. Трибуц), прорвали блокаду Ленинграда.

В этих ожесточенных боях, в прорыве блокады принимали самое активное участие наши земляки-старостеревцы Алексей Митрофанович Анкудинов, Василий Севастьянович Борняков и Василий Александрович Ломовцов.

Анкудинов А. М. воевал в составе Второй ударной армии под командованием генерала Федюнинского в одном из полков 314-й стрелковой дивизии. Был разведчиком. В одном из боев погиб командир полковой разведки. Командование на себя принял старший сержант Анкудинов, да так и остался командиром полковой разведки, пока коварная вражеская пуля не вывела из строя бойца.

Борняков В. С. воевал в составе войск резерва Главного командования в отдельном минометном полку под командованием полковника Романова. Также был в разведке (командир отделения). В январе 1943 года принимал участие в прорыве блокады в районе Круглая роща, где получил тяжелое ранение.

В боях за освобождение Ленинграда принимал уча-

стие и Ломовцов В. А., боец истребительного противотанкового артполка.

Василий Александрович рассказал о трудных боях в районе Синявинских болот, где зимой невозможно было даже выкопать окоп. После артподготовки, которая продолжалась около суток, деревня Синявино была занята нашими войсками. Но это уже была не деревня, а пространство, где были навалены трупы вражеских солдат и офицеров.

Ломовцов В. А. принимал участие в боях по январь 1944 года, до полной ликвидации блокады. После прорыва блокады в течение нескольких дней по южному берегу Ладожского озера была проложена железнодорожная линия для ленинградцев грузов.

Родина по достоинству оценила подвиги наших земляков-воинов. Анкудинов А. М. и Борняков В. С. награждены орденами Красной звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу», «За победу над Германией».

Ломовцов В. А. награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

Б. АКСЕНОВ, начальник штаба гражданской обороны шахты «Сигнал».

ведку меня наградили орденом Красной звезды.

Вера в победу над фашистской Германией придавала силы, а это главное. Во много помогала нам армейская дружба, забота всего народа.

В 1945 году я приехал в Старо-Бачатский поселок. Сразу же включился в работу. Сейчас мне семидесят лет и я нахожусь на заслуженном отдыхе. До сих пор вспоминаю боя под городом Ленинградом — колыбелью Октябрьской революции. Врагу не удалось сломить волю советских воинов.

Г. ПЕРЕКРЕСТЬ



На дне в районе КПСС состоялся семинар-совещание с секретарями партийных комитетов колхозов, совхозов и птицефабрики.

Для участников семинара был сделан ряд докладов: «Работа партийных организаций с кадрами животноводов», «Перспективное планирование работы партийного комитета», «О ходе выполнения мероприятий по подготовке и проведению обмена партийных документов».

НОВАЯ ТРАДИЦИЯ

«Трудовая династия поколений» — этой теме был посвящен вечер, который умел и с любовью подготовил коллектив районного Дома культуры. На встречу были приглашены семьи, которые из поколения в поколение живут и работают в совхозе «Бачатский».

О жизни и деятельности таких династий рассказы-

ют фотостенды, им посвящаются «боевые листки». Для них участники агитбригады исполнили любимые песни и танцы. Сейчас коллектив Дома культуры готовится к проведению вечера «Они защищали Родину», который посвящается жителям села, участвовавшим в Великой Отечественной войне.

Л. КОРОЛЬКОВА.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



Много раз Елизавета Ильинична Смольянинова, членка первой фермы колхоза имени 21 партсъезда, выходила победителем в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства.

На ферме Елизавета Ильинична работает более десяти лет, пользуется большим авторитетом у товарищей по работе. Ее грудь украшает медаль «За трудовое отличие», юбилейная ленинская медаль и знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

НА СНИМКЕ: Е. И. СМОЛЬЯНИНОВА.

Фото В. ГРИШИНА.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Как только Сергей Шипилов изъявил желание пойти работать в животноводство, руководство третьей бригады колхоза «Россия» доверило пареньку ухаживать за молодняком крупного рогатого скота. С молодым задором, энтузиазмом взялся Сергей за работу. Упорный, настойчивый, он ко всему относится по-хозяйски. Корм распределяет так, что он полностью

поеается животными. И хотя животноводческих навыков у него мало, но видно — полюбил всей душой парень этот нелегкий труд. И неудивительно, что молодняк (у него в группе 170 голов) прибавляет в весе по 660 граммов в сутки, что выше плана.

М. СТАРОДУБЦЕВ,
бригадир третьей бригады

ОРДЕН РАЗВЕДЧИКА

кий дзот. Ворвались мы в него неожиданно. Фашисты, застигнутые врасплох, отбиваются. Все-таки офицера удалось захватить. Когда возвращались обратно, немцы подняли тревогу: пустили ракеты, застрочили автоматы, даже артиллерия голос подала. Тогда меня и ранило в ногу. Потом госпиталь в Ленинграде, операция. В госпитале узнал, что за эту раз-

ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ
И ШКОЛЬНИКОВ



ВЫПУСК 1 (48)

ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ — С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

нят, как создавалась по ним пионеры. На марше «Всегда готов!», пионерская организация, юных ленинцев принимали новые обязанности, как она росла и много полезных дел: крепла. Письма, фотографии, альбомы первомайские сохранили района примут участие в Ленинграде, чтобы дыхание тех операции «Железная гора», «Бумага», «Тимофеевка», «Картофель», «Тимофеевские звезды», шефство над пенсионерами, малышами.

Четыре года назад был дан старт Всесоюзному маршруту «Всегда готов!», который посвящен 50-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Несколько его маршрутов предлагали для присвоения имени В. И. Ленина. Несколько его маршрутов предлагали для присвоения имени В. И. Ленина. Берные своим традициям, сято выполняя обещание, пионеры района достойно встретили 50-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Уже первые отряды на марше «Всегда готов!», который посвящен 50-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, проводились в школах. А в 1972 году на Всеобщем слете было решено продолжить этот марш в августе 1974 года. К существовавшим добавились еще прошли торжественные несколько маршруты. Теперь их стало десять. Дружно шагаючи по

городу, «Бумага», «Тимофеевские звезды», шефство над пенсионерами, малышами. Верные своим традициям, сято выполняя обещание, пионеры района достойно встретили 50-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Уже первые отряды на марше «Всегда готов!», который посвящен 50-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, проводились в школах. А в 1972 году на Всеобщем слете было решено продолжить этот марш в августе 1974 года. К существовавшим добавились еще прошли торжественные несколько маршруты. Теперь их стало десять. Дружно шагаючи по

городу, «Бумага», «Тимофеевские звезды», шефство над пенсионерами, малышами.

Юные ленинцы помнят. Дружно шагаючи по

НА ГЛАВНОМ МАРШРУТЕ

Когда был объявлен маршрут «Всегда готов!», ребята много спорили, обсуждали, как будут идти его дорогами.

Первая дорога-маршрут — очень важная: путь к знаниям. Учеба для учеников, пионеров всегда считалась главным трудом. Но маршрут «В страну знаний» требовал большего. Если раньше отряд «боролся» только с двоюродными, то условия маршрута предъявили серьезные требования всем. Если раньше никого бы не волновал отряд, где нет неуспевающих, то сейчас нередко совет дружин обсуждает такие вопросы.

«А можно ли учиться без троек?» — задумались ребята. Оказывается, можно! Что же для этого надо? Свои «ученые» подсчитали, что много рабочего времени на уроках теряется на посторонние разговоры: забыл кто-то ручку или тетрадь — он отвлекает внимание у класса. Обсуждая новые условия маршрута, ребята решили: чтобы не терять драгоценного времени — выяснить свои дела на переменах, а на уроках всем активно работать. К тем, кто страдает забывчивостью, приходили вечером домой — проверяли, все ли

необходимые вещи уложены в портфель. Стыдно становится, когда к тебе раз, другой приходят ученики из класса. «Что я, маленький!» — задумашься наконец. В следующий раз стараешься положить все, что нужно.

Многих пионеров вылечили от забывчивости, но все равно рейды ребята проводят. Только теперь проверяют выполнение режима, а кое у кого и готовность к захватывающим урокам. Очень полезными оказались рейды, проводимые постами всеобуча. Эти посты действуют на каждой улице нашего села.

Еще в каждом классе есть «скорая помощь», которая всегда поможет тем, кто плохо усваивает материал. В «скорую помощь» входят лучшие ученики.

Чтобы знания были глубокими и прочными, ребята не ограничиваются только учебником. Каждый посещает предметные кружки, участвует в проводимых химических, физических, математических олимпиадах, конкурсах, викторинах. «Без знаний нет коммунизма» — мы помним этот ленинский завет.

Л. НЕКЛЮДОВА,
вожатая Старо-Пестеревской школы.

МНОГО СДЕЛАНО, МНОГО ЗАДУМАНО

50 лет носит Всесоюзная пионерская организация имя Владимира Ильича Ленина. За это время советской пионерии сделано немало полезных и нужных дел. Ребята, которые в сороковые, пятидесятые годы носили на своей груди алые галстуки, теперь стали взрослыми,уважаемыми людьми.

У нас в селе много бывших пионеров, которые сейчас работают в совхозе, своим трудом славят Родину. Многие из них награждены орденами и медалями за доблестный труд. Это Д. С. Кузнецов, М. М. Ацепаев, П. М. Асташикин, У. А. Вараникин, В. В. Шалкова и многие другие.

Все они пользуются большим уважением у ребят. Да и сами они не отстают от старших.

К своему юбилею дружина пришла со 100-процентной успеваемостью. За первое полугодие не было ни одного неуспевающего! Этим

«МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!»

Объявление, написанное старой славянской вязью, гласило: «Сегодня состоится вечер «Хвала хлебу». Приглашаем всех желающих». Целый день возле него толпились ребята, внимательно читали текст, о чем-то переговаривались. А после уроков организаторы этого вечера не успевали принимать всех желающих. Кому же не хотелось узнать получше о хлеборобском труде, отдавать кондитерские изделия, которые стряпали девочки-умельцы из муки!

Такие вечера, посвященные труду земледельцев, только всякий раз по-новому, в нашей школе устраиваются ежегодно. Традиционный стал и конкурс на лучший букет. В дни его проведения школа похожа на ботанический сад: канты только цветов здесь не найдешь!

Эти, а также очень много других важных и полезных дел, включены отрядами в рапорты, которые они отдают

на торжественной линейке, посвященной 50-летию присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. С рассказами о деятельности пионеров сороковых-пятидесятых годов выступили на ней наши гости. Мы приняли у них эстафету добрых дел, с честью несем ее дальше. Ведь пионер — значит во всем первый. Наша пионерская организация носит имя Владимира Ильича Ленина. Быть ленинцем — это почетно и очень трудно.

23 января пионеры всей страны, и мы в этом числе, рапортовали партии, правительству о проделанной работе на марше «Всегда готов!». И слушая похвалу старших товарищей: «Молодцы, ребята!», мы поклялись и дальше оправдывать высокое звание — ленинцы.

Ида БУИМОВА, Наташа АТАКУШИНА, члены совета дружин школы № 209 п. щебзавода.

ИТОГОВЫЙ СБОР

К этой дате пионеры Ново-Пестеревской школы начали готовиться давно. По всем отрядам прошли различные сборы.

Вы знаете, когда была написана песня «Взвейтесь кострами, синие ночи!». Ровно 50 лет назад. С этой песней первые пионерские отряды прошли 23 мая 1924 года на параде по Красной площади. Об этой и еще многих пионерских песнях рассказывали семиклассники на своем соборе «История создания пионерских песен». Разговор о том, какая эта ответственность — быть членом организации, носящей имя вождя пролетарской революции — проходил в шестых классах на соборе «Каждый должен стать

ленинцем». Пятиклассники еще полнее ознакомились с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

И 23 января состоялся итоговый сбор «Пионеры всей страны — делу Ленина верны». На нем наших лучших отряда приветствовал Ирина Попова, Валентина Пивцова, Лариса Прокопчук, Лариса Захаренко, Сережа Новоселова, Надежда Бурцева и Гена Нечаева. Пионеры привели в пионерии. Красные галстуки этим ребятам повязали старейшие коммунисты, бывшие рабочие совхоза, ныне пенсионеры Павел Семёнович Колесов и Трофим Петрович Шацкий.

На этом же соборе прошли фланговые отряды 6 «а» и 6 «б» классов рассказали о своих делах. Все отряды взяли новые обязательства навстречу дню рождения пионерии.

М. БУРЬЕНКОВА, вожатая Ново-Пестеревской средней школы.

Сильные, ловкие, смелые



Чтобы с юных лет быть закаленным, хорошо подготовленным к труду и обороне, пионеры идут по маршруту «Сильные, смелые, ловкие». В школе проводятся военизированные игры «Зарница».

В декабре закончился шахматный турнир, в котором участвовали все пионерские отряды. И в зимние каникулы не пустовал спортивный зал школы. Здесь проходили соревнования по волейболу, баскетболу, стрельбе. На районных соревнованиях по хоккею на призы «Золотой шайбы» в средней группе наши мальчишки заняли третье место.

Л. ДОРОГОВА, вожатая Старо-Бачатской школы.

ТИМУРОВЦЫ

проводят рейды по проверке успеваемости, помогают семьям военнослужащих и престарелых, шефствуют над детскими садами.

Для ребят-тимуровцев день рождения А. П. Гайдара — большой праздник. В школе стало традицией ежегодно с 16 по 22 января проводить «тимуровскую

делю». Вот и нынче во время ее прошла операция «Звезда Тимура». Все классы участвовали в конкурсах на лучшее сочинение, макет по произведениям Гайдара. Готовясь к 70-летию со дня рождения А. П. Гайдара, в школе организовали выставку его книг, читательские конференции. Н. БАКАЛОВ, завуч по воспитательной работе Менчевской школы,

Субботняя Страница

- ВETERAN ПРОИЗВОДСТВА.
- ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ТИМУРА.
- СПОРТ



НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Четверть века трудится Иосиф Фадеевич Ноговицын в нашем механическом цехе. За это время познал все тонкости своего дела. И на фрезерном, и на шлифовальном станках умело работает, поэтому готовая продукция выходит из его рук без брака.

Незаметна, вроде, роль наставника. Но это только на первый взгляд. Несколько месяцев назад пришла работать в токарный цех Надежда Кондакова, попала под опеку Иосифа Фадеевича. Сейчас она трудится самостоятельно. В новом году взяла обязательство выполнить норму на 120 процентов, трудиться без брака в работе и вызвала на соревнование токаря Ниину Ивановну Хаустеву.

Откуда взялись у Нади такая смелость, уверенность в себе? Разумеется, большую роль сыграли советы и помощь наставника.

За свой труд Иосиф Фадеевич имеет благодарности, неоднократно награждался Почетными грамотами, ценных подарками.

А. СИАПКОВСКАЯ,
учетчик механического цеха щебзавода.

НЕРАЗЛУЧНЫЕ ДРУЗЬЯ

Ватага подружек идет по заснеженной улице Чуваш-Пая. Они оживленно переговариваются.

— Воды в прошлый раз мы много наносили. А вот дорожки от крыльца к калитке и сараю надо расчистить получше и пошире, — говорит одна из них.

— А у бабушкиной соседки ребятишки одни остаются дома. Зайдем обязательно к ним, — замечает другая.

— Ой, а я недавно новую сказку прочитала! Вот и расскажу им, — радостно воскликнула третья.

Это ученицы Сосновской школы тимуровцы Валя Козлова, Валя Еремеева и Галя Якимова спешат к своей подшефной бабушке, пенсионерке Андреевой, к чувашским ребятишкам! На своем микрорайоне (их у нас четыре: села Заречное, Каменушка,

Чуваш-Пай, Сосновка) девочки ведут большую работу с малышами. Ни один дошкольник, ни один младшеник не остается без присмотра: самым маленьким девочки читают сказки, показывают диафильмы. Кто постарше — сама стараются помочь и радуются, когда им доверяют привести несколько полешек или ведра, пусть даже пустые. А сколько интересных конкурсов, викторин, туриров организуют ребята на своих микроучастках! Всем, а особенно мальчишкам, понравилась викторина «Юные друзья Советской Армии».

...Вот и сейчас девочки только вернулись из школы. Не успели и поесть, а уже торопятся к своим друзьям. Както они тут жили без них!

С. ЯКИМОВА,
вожатая Сосновской
средней школы.



МИНУСИНСК. Сотрудники краеведческого музея имени Н. М. Мартынова ведут обработку и изучение старопечатных и рукописных книг, найденных в чулане дома 83-летней жительницы Минусинска Ф. Я. Веденниковой. Необычный клад содержит три десятка старинных книг, относящихся к 18—19 столетиям.

На снимке: директор музея В. А. Ковалев (справа) и старший научный сотрудник В. Г. Ковалев осматривают старинные книги. (Фотохроника ТАСС).

Наш адрес:

Индекс 652600
г. Белово.
улица Советская, 6

Звоните

«ЛЕНИНСКОЕ Эхо»

СПОРТ

О ГРОМНОЙ популярностью в нашей стране пользуется хоккей. Не раз мы восхищались замечательными победами сборной на различных чемпионатах. А многие известные игроки стали кумирами мальчишек. Гоняя во дворах шайбу, они представляли себя Фирсовыми, Старшиновыми, Ратулинами. Учитывая такую заинтересованность хоккеем, десять лет назад у мальчишек страны появился свой чемпионат — розыгрыши приза клуба «Золотая шайба». Эти соревнования сразу завоевали большую популярность. Год от года росло число его участников. Уже не только команды городов, но и села вели спор за медали.

Лучшим подтверждением выросшего мастерства юных хоккеистов явилось первенство района среди школьников старшей группы, прошедшее в прошлую воскресенье на стадионе «Локомотив». Средние школы из Мохова, Артыши, Менчерепа, Малой Салаирки, щебзавода, Бачат напрвили на него своих представителей. Команды-участники были разбиты, на две подгруппы. В первую, более сильную, вошли Моховская, Артышинская, Щебзводская и Бачатская вспомогательная школы. Во вторую — Менчерепская, Старо-Бачатская и Мало-Салаирская.

...Свисток судьи. Игра началась. Встречаются команды Артышинской и Бачатской школ. Артышицы — грозные соперники, уже несколько лет подряд они являются чемпионами района. Но столь громкий титул не сумели бачатцев. И хотя они проиграли со счетом 0:3, ребята из Бачат доставили немало неприятных минут вратарю артышинцев С. Ившину.

Если первая встреча была интересной, захватывающей, то игра команды Моховской и Щебзводской школ оказалась не столь зреющей. Моховчане легко переиграли своих соперников. Итог этой встречи 7:1.

Очень упорной была борьба за выход в полуфинал во второй подгруппе. Хоккеистам из Малой Салаирки и Менчерепа не хватило основного времени (3:3 — такой счет зафиксировали судьи), чтобы выявить победителя. Никому не принесли успеха и дополнительные 10 минут. И только после серии буллитов, которые успешнее пробили малосалаирцы (7:5) выяснилось, что именно они и будут играть с командой Старо-Бачатской школы.

Когда прошли все предварительные игры, стало известно, что три команды — Ар-

Кубок вернулся в Артыши

тышинская, Старо-Бачатская, Моховская станут призерами первенства. Предстоит выяснить только одно — какими.

...Очень напряженно проходила встреча команд Артыши и Мохова. Уже через несколько минут после начала игры, удачно разыграв комбинацию, моховчане заставили вратаря артышинцев достать из своих ворот шайбу. Раззадоренные таким началом, хоккеисты Артыши непрестанно атаковали ворота Сергея Лебедева, но этот голкипер всегда был на месте. И когда уже казалось, что шайба затрепещет в сетке ворот, он самоотверженно бросался на нее. Но усилия артышинцев все же не пропали даром. Удачно перехватив шайбу у противника, Александр Либанов обвел одного защитника, другого и сильным броском послал ее в ворота. 1:1. С таким счетом команды ушли на перерыв. Во втором периоде Либанову удалось провести еще две шайбы, на которые моховчане ответили лишь одной. Счет 3:2 сохранился большую половину и третьего периода. И стоило хоккеистам Артыши немного успокоиться, ослабить свое внимание, как Сергей Гуров, стремительно пройдя через зоны, сравнял счет.

Второй финальный поединок, проходивший между Моховской и Старо-Бачатской командами, закончился со счетом 1:1. Эти две ничьих и определили сложность заключительной встречи Артыши — Старо-Бачаты. Команда, выигравшая ее, становилась победителем соревнования, а проигравшая занимала третье место.

...В раздевалке стояла сосредоточенная тишина. Лишь изредка кто-то перебрасывался фразами. Мальчишки готовились к выходу на лед. Да, отстаивать свой титул гораздо труднее, чем завоевывать. Полные решимости победить, вышли артышинские хоккеисты на последнюю игру. И уже с первых минут они предложили соперникам высокий темп, который оказался бачатцам явно не по силам. Красиво и убедительно выиграли чемпионы района эту встречу — 4:1.

Артышинская средняя школа № 163 завоевала (хотя уже в который раз!) переходящий кубок. Команда Моховской школы по сравнению с прошлым годом сделала шаг вперед — с третьего места поднялась на второе. Это большой успех и преподавателей физкультуры, и самих ребят. Третье место и диплом достались команде Старо-Бачатской школы.

По итогам соревнования были признаны лучшими игроками района — вратарь моховской команды Сергей Лебедев, защитник старо-бачатской Виктор Петров, нападающий артышинцев — Александр Либанов. Он же оказался и самым результативным игроком, им заброшено 7 шайб и 2 забиты с его подачи. Отмечена хорошая игра моховчан Сергея Назарова, Сергея Гурова и артышина Анатолия Аксенова.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.



В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

ПЕСНЯ ЛЕСОРУБОВ

Над тайгою скрежет
полозьев,
Над тайгою дымок
морозный.
Оступиться с дороги
боязно;

Снег до пояса,
Снег до пояса.
Лес пощелкивает с ночи:
«Где ребятушки-силачи,
Что разводят костры
умеючи?

Я погреюсь,
Я погреюсь».
И такой великан озяб,
К огиню вытянул сотни лап:

«Вы моложе, а я уже
вышел...

Я поближе,
К теплу поближе».
Бородатый смешит ребят.
Шубы прямо в сугроб
летят.

Враз заводим мотопилы
Где лесина?
Много ли силы?
Повалилась лесина
с шумом.

И совсем позабылись
шубы.

— Ох, ребятушки-силачи, —

Лес ворчит,
Лес ворчит.
Не успеет лесина ахнуть,
А ребята ее — на шахту.
Не подумает даже ойкнуть
И на стройку!

И на стройку!
Так проходят зимние дни,
Над тайгою горят огни..
Что мороз, и что снег
до поиска

Нам не боязно,
Нам не боязно!

В. БОЛОТОВ.
с. Золотая Тайга.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

Тираж 7355 экз.
Типография г. Белово уп-
равления издательств, полиг-
рафии и книжной торговли,
г. Белово, 1 п. л.



Наш адрес:
Индекс 652600
г. Белово.
улица Советская, 6

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68,
ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского
хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18,
корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-53, общий — 2-17-97,